

Libros de texto para todas las carreras
Material escolar. Plumas estilográficas.
Trabajos tipográficos. Encuadernaciones
LIBRERIA OCHOA
Hnos. Moroy, 1. - Telf. 26-59. - Apartado 15
ESTA ACREDITADISIMA CASA NO TIENE SUCURSALES.

Toda España conmemoró con entusiasmo el XV aniversario del Alzamiento Nacional

El Caudillo hizo entrega en Chinchón de los títulos de "Empresas y Productores Modelo"

En los jardines del Palacio de La Granja de S. Ildefonso tuvo lugar la brillante recepción que S. E. ofreció al Cuerpo diplomático, Gobierno y altas jerarquías de la nación

MADRID, 18.—Madrid ha amanecido engalanado con motivo de la fiesta del día conmemorativo de aquella otra gloriosa en que los Ejércitos de España emprendieron la tarea de rescatar a la Patria de las garras del comunismo, internacional. En todos los edificios oficiales y entidades particulares ondea la bandera nacional, y ventanillas y balcones lucen colgaduras. En numerosas empresas se han celebrado actos de hermandad a los que han asistido patronos y trabajadores. Estos han recibido, además de las pagas extraordinarias, reglamentarias para celebrar la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, los premios que las mismas se otorgan para los que más se han destacado en sus labores profesionales. Millares de familias de obreros han abandonado la ciudad para pasar el día en el campo. Los genes de la Sierra y cercanías han sido abarrotados desde las primeras horas de la mañana, y la Casa de Campo está asimismo, concurridísima.

EMPRESAS Y PRODUCTORES MODELO
CHINCHÓN, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido esta mañana diversos actos, entre ellos la inauguración de un grupo escolar modelo instalado en el lugar conocido por Las Eras de San José, en las afueras de la población, en donde el propio teniente se descubrió una lápida en memoria de don Rafael y don Joaquín Ortiz de Zárate. El Generalísimo Franco llegó a las once en punto de la mañana. La plaza se hallaba totalmente ocupada por un bloque de banderas, las milicias de Chinchón y de otros 55 pueblos de la provincia de Madrid, Guardia de Franco, Jefatura Política de la capital, Frente de Juventudes de Madrid, de Chinchón y de otros pueblos comarcales. A la entrada del pueblo se había colocado un gran arbol de olivo y en todas las casas colgaduras y banderas de los colores nacionales.

A las diez y media llegó el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz, que pasó revista a las formaciones de Falange y del Frente de Juventudes. Con Su Excelencia el Jefe del Estado llegaron a Chinchón el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; los señores de Casas Militar y Civil, teniente general señor Martín Alonso, y marqués de Huéscar de Santillán, respectivamente. Fue recibido el Caudillo a la entrada del pueblo por el alcalde de Chinchón, don Juan Rodríguez Ortiz de Zárate, con el Ayuntamiento en corporación y todas las autoridades locales. Entre grandes aclamaciones, vítores y aplausos, el Generalísimo se dirigió al Ayuntamiento, mientras las bandas de música interpretaban el Himno Nacional. En el salón de actos de las Casas Consistoriales procedió a la entrega de premios a las empresas y productores modelos. Ocuparon la presidencia con el Generalísimo, a su derecha, el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, el capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes; el presidente de la Diputación y el director general de Primera Enseñanza, y a su izquierda, el gobernador civil y jefe

provincial del Movimiento, el jefe de la Casa Militar, el jefe de la Casa Civil y otras jerarquías. Se hallaban también presentes el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio; vicesecretario de Secciones del Movimiento, señor Valdés; director general de Radiofonía, secretario del Sindicato de Industrias Químicas, señor Villanueva, y otras jerarquías. El vicesecretario de Ordenación Social, señor Ballesteros, pronunció unas palabras para explicar los motivos de los premios otorgados a las empresas modelo y los méritos que éstas habían concurrido. Inmediatamente desfilaron ante el Caudillo, que les hizo entrega de los diplomas otorgados, las empresas modelo por el siguiente orden: Palepasa de San Jorge, de Játiva (Valencia); Monte de San Lorenzo, de explotación agropecuaria, propiedad de don Rafael Cavestany y Anduaga, de Torrelobatón (Valencia); Compañía de Asfaltos y Portland Asland, de Barcelona; Real Compañía Asturiana de Minas, y Perfumería Gal, de Madrid.

A continuación hizo entrega de los premios a los siguientes productores ejemplares: Pedro Garzon Muñoz, de Madrid, que trabaja en hostelería; Narciso Barrodo Hidalgo, de Pamplona, que trabaja en la industria de curtidos; Diego Forras Aguilar, de Córdoba, obrero de la mina; Julio Lozano Vicent, de Valencia, obrero de Altos Hornos de Sagunto; Florencio Ejea Vargas, de Badajoz, mayoral; y Antonio Couza Calatayud, de Castellón, ferroviario. Terminados estos actos, el Generalísimo salió al balcón del Ayuntamiento, que estaba adornado con plantas y alfombras y con un gran dintel sobre el mismo, y el vecindario de Chinchón y las milicias de Falange y del Frente de Juventudes le tributaron una calurosa y prolongada ovación.

A continuación, el Generalísimo se trasladó a pie al grupo escolar que se inauguraba. Cuenta este grupo, que es un edificio considerado modelo, de doce escuelas, diez para adultos y dos para párvulos. Una de las primeras se dedicará a confección y en el centro hay un hogar destinado, al Frente de Juventudes. Este magnífico edificio se ha construido en 145 días de trabajo, y los cuatro millones de pesetas invertidos en las obras han sido costeados por la Jefatura Provincial del Movimiento. Ochocientos alumnos dirigidos por un director y doce profesores recibirán enseñanza. Tiene también piscina, frontón, campos de baloncesto y de fútbol y otras instalaciones deportivas.

INAUGURACION DEL GRUPO ESCOLAR
CHINCHÓN, 18.—El Generalísimo, con el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y el gobernador civil cubrió a pie la distancia entre la Casa Consistorial y el lugar donde está emplazado el grupo escolar de Zárate, siempre entre los constantes aplausos del vecindario, que no cesó de aclamarle un solo instante. Allí le aguardaban el segundo jefe de la Casa Militar, señor Nieto Anáñez, el director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez; las

hijas del coronel Ortiz de Zárate, doña Enriqueta y doña María Teresa y el hermano político, teniente coronel de Ingenieros, don Hilario Navas, que saludaron al Caudillo cariñosamente. Seguidamente, S. E. procedió a descubrir la lápida que da el nombre al grupo de edificios en memoria de don Rafael y don Joaquín Ortiz de Zárate, muertos gloriosamente durante la Cruzada. El párroco arcipreste de Chinchón, don Abraham Quintanilla, procedió a bendecir el edificio e inmediatamente, el Caudillo y su séquito visitaron con detenimiento el grupo escolar que, como antes decíamos, es magnífico y cuenta con todos los adelantos modernos. El Generalísimo se detuvo unos minutos en una de las aulas, para examinar los trabajos en marquetillas y planos que en materia de enseñanza ha llevado a cabo la Jefatura Provincial del Movimiento, que en total suman 140. Por último, pasó a una tribuna levantada al efecto y ante el Generalísimo desfilaron, en medio de un gran entusiasmo, unos seis mil muchachos de las Falanges Juveniles, que asistieron al acto.

El Caudillo, entre el entusiasmo del público, abandonó el pueblo de Chinchón a las doce y cuarto, acompañado por el ministro de Justicia y su séquito.

RECEPCION EN LA GRANJA
MADRID, 18.—Con motivo del XV aniversario del glorioso Movimiento Nacional, ayer tarde se celebró en los maravillosos jardines del palacio de La Granja de San Ildefonso la recepción ofrecida por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, Gobierno y altas jerarquías de la nación. A los actos del himno nacional, Su Excelencia, acompañado de su esposa, hizo su entrada en los jardines, donde se encontraban las distinguidas personalidades que asistieron a la recepción, quienes fueron cumplimentando al Jefe del Estado y esposa, que amablemente atendieron a todos los reunidos. A continuación, Sus Excelencias

(Pasa a la cuarta página)

BRILLANTE RECEPCION EN EL GOBIERNO MILITAR DE LOGROÑO

En Ezcaray fué inaugurada la espléndida calle abierta sobre el cubrimiento del río Molinar que, como expresiva muestra de gratitud hacia el ministro del Aire, lleva el nombre de Eduardo González Gallarza

El pueblo de Logroño, como viene haciéndolo desde la gloriosa fecha en que España decidió liberarse de la dominación comunista, se congregó ayer ante el edificio del Gobierno Militar para retener la inquebrantable adhesión al Caudillo hitleriano y a los heroicos Ejércitos nacionales que, bajo su amado sujeción, supieron llevar a feliz término la Cruzada en la que los mejores dieron su vida por la Patria. Mientras en el gran salón ocupaba la presidencia el Excmo. señor coronel gobernador militar, acompañado por el Excmo. señor gobernador civil y primeras autoridades de la provincia, en la espléndida sala de música que había de interpretar diversas composiciones en tanto que iba transcurriendo la recepción, que resultó brillantísima, desfilando en primer lugar las representaciones de los Ejércitos, entidades y corporaciones de todas las clases y muy nutridas, y finalmente un público numerosísimo. Terminada la recepción, desfilaron las fuerzas que rindieron honores, emprendiendo el regreso a su cuartel.

Todas las autoridades, además de testimoniar su adhesión con su presencia en la recepción, enviaron expresivos telegramas a Su Excelencia el Generalísimo, como igualmente lo hicieron las autoridades y jerarquías locales de todas las ciudades y pueblos de la provincia. **LOS ACTOS CONMEMORATIVOS EN EZCARAY** Ezcaray, ese bonito pueblo situado al pie de la Sierra de la Demanda que constituye un orgullo para la provincia, conmemoró ayer la gloriosa fecha del 18 de julio con unos actos que constituyeron un florón en la política de realidades que caracteriza al Régimen y que merecen el aplauso sincero de cuantos deseamos para la Rioja el calificativo de la región más hermosa de España.

La bella villa veraniega acaba de ser resultado uno de los problemas que constituyen una preocupación de sus autoridades y un peligro para sus habitantes y para su colonia veraniega, cada día más numerosa y que seguirá en progresión creciente si el vecindario sabe afrontar la construcción de alojamientos en la cantidad y con las comodidades que requieren lo distinguido de las personas que eligen ese rincón riojano para sus vacaciones estivales. Atravesaba la localidad de arriba a abajo una especie de barrancada por la que discurría un arroyuelo llamado río Molinar y que no era precisamente un depósito de virtudes sanitarias. Las autoridades comprendieron que aquello tenía que desaparecer y con tenacidad, vendiendo dificultades y arrojando incluso críticas, pero contando con ayudas siempre indispensables, el río Molinar ha sido cubierto con una buena cantidad de cemento y sobre él se ha oficialmente inaugurado con asistencia del jefe provincial del Movimiento, don Norberto Santarén, que representaba al Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial, don Alberto Martín Gamero, y que fue recibido por el alcalde, don Silverio Yáñez; jefe local, teniente alcalde y concejales provinciales, don Celedonio Valdeolmillos, y todas las autoridades y jerarquías de la localidad que rindieron honores y la banda municipal de música que había de interpretar diversas composiciones en tanto que iba transcurriendo la recepción, que resultó brillantísima, desfilando en primer lugar las representaciones de los Ejércitos, entidades y corporaciones de todas las clases y muy nutridas, y finalmente un público numerosísimo. Terminada la recepción, desfilaron las fuerzas que rindieron honores, emprendiendo el regreso a su cuartel.

Finalmente, el jefe provincial don Norberto Santarén, empezó recordando la frase de José Antonio: «Queremos a España porque no nos gusta», para sacar la consecuencia de que poco a poco nos va gustando más porque vamos transformando y mejorando en la medida de las posibilidades, y eso es lo que ocurre a Ezcaray con sus hijos. Aludió a la gloriosa fecha del 18 de julio en que los buenos españoles fueron a la batalla para lograr la independencia de la Patria y la salvación por su virilidad. Después, un río que arrostró la más vergonzosa campaña fomentada por la masonería y el comunismo, pero esa virilidad había que no se entregara y aguantara hasta ver cómo hoy los poderosos Estados Unidos tienen que venir a auxiliar a España que hizo en su día lo que otros no pueden hacer ahora y han de buscar ayuda. Otras naciones no nos quieren porque querían que nosotros fuéramos matándonos unos a otros, pero no lo logramos porque nuestra fuerza y mejorada por un y estas obras fortalecen nuestra unión y nada conseguiremos, aunque tuviéramos que volver a apretarnos el cinturón. Y por eso, en esta fecha gloriosa, quiero gritar con vosotros: «Viva Franco! ¡Viva España! ¡Viva Ezcaray!»

Los tres oradores fueron muy aplaudidos. Seguidamente se hizo un recordatorio por las obras de acuerdo y las nuevas instalaciones del Pasco de Tenorio, donde se ha construido una nueva pista-frontón y un quiosco-bar, así como otras obras en proyecto que merecieron el aplauso de todos los presentes.

Truman regresa a Washington
WASHINGTON, 18.—El presidente Truman ha llegado al aeródromo nacional esta mañana después de la visita de inspección realizada a la zona de Missouri y Kansas, devastada por los incendios e inundaciones, que han originado ya cuantiosas pérdidas.—(Efe.)

La posibilidad de una alianza directa entre España y Estados Unidos

se ha convertido en la noticia del día para la Prensa de las potencias occidentales. El Gobierno laborista inglés, aunque se opone, no discute el derecho de Norteamérica, y Acheson confirma las conversaciones exploratorias con el Gobierno español

WASHINGTON, 18.—Según la Agencia United Press, la decisión de los Estados Unidos en cuanto a la ayuda que pudieran prestar para modernizar el armamento de las fuerzas españolas dependerá, probablemente, de lo que el país está dispuesto a hacer para ayudar a la defensa de la Europa Occidental en caso de agresión. Se opina también que la ayuda militar que los Estados Unidos pudiesen prestar a España no sería causa de que se retrasara el ritmo del carne de las misiones signatarias del Pacto del Atlántico.—(Efe.)

LO QUE INFORMA REUTER
LONDRES, 18.—La Agencia Reuter comunica desde Madrid: «Aunque no se sabe nada definido acerca de la misión del jefe naval norteamericano, los españoles opinan que puede ser el preludio de un acuerdo secreto para que la Marina de los Estados Unidos pueda utilizar bases españolas.»—(Efe.)

FRANCIA FUE INFORMADA
WASHINGTON, 18.—Un diplomático informa —dice la Agencia United Press— que el Departamento de Estado notificó hace tres días a la Embajada francesa que el ministro Sherman visitaría Madrid en este mes para discutir la cuestión de la ayuda a la preparación militar de España. Tal notificación indica, según el diplomático, que podría firmarse una alianza entre España y Norteamérica.

De resultados de ello —añade— el embajador francés, Henri Bonnet, entró a los dos días al Departamento de Estado un memorándum según el cual Francia no consideraba oportuno de momento que la organización del tratado del Atlántico Norte o cualquiera de sus miembros discutieran con España. Al parecer, el memorándum no pedía a los Estados Unidos que desistieran de negociar con España, pero indicaba claramente la divergencia de opiniones al respecto entre París y Washington.—(Efe.)

V TAMBIEN INGLATERRA
WASHINGTON, 18.—El portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc Dermott, declara que los Estados Unidos tienen a Inglaterra y Francia, evidentemente informados de su actitud hacia España, y que Francia e Inglaterra también tienen a Norteamérica al tanto de su criterio al respecto. Pero Mc Dermott se negó a comentar lo que calificó de rumores de que Londres y París han protestado contra la posible alianza militar hispano-estadounidense.—(Efe.)

AMBIOS GOBIERNOS SE OPONEN
LONDRES, 18.—La Agencia Reuter ha difundido la siguiente noticia de un correspondiente en París, Harold King: «Francia y Gran Bretaña se han opuesto a las conversaciones hispano-norteamericanas celebradas en Madrid entre el Generalísimo Franco y el jefe de Estado Mayor Naval de los Estados Unidos, almirante Sherman, según se dice en fuentes usualmente bien informadas. Los embajadores británico y francés en Washington han dado a conocer la actitud de sus Gobiernos

en el curso de conversaciones con el Departamento de Estado, en el curso de los últimos días, según se agrega en dichas fuentes. Francia y Gran Bretaña están de pleno acuerdo sobre la cuestión. Los dos Gobiernos europeos piensan que es una equivocación no sólo intentar incluir a España en el Pacto del Atlántico del Norte, sino también intentar concluir un acuerdo militar hispano-norteamericano. La actual visita a Madrid del almirante Sherman se ha realizado a pesar de las protestas franco-británicas en Washington y está causando ciertas dificultades al Gobierno francés, según se agrega en las mencionadas fuentes.

Dada la importancia de importantes sectores de la opinión pública en Francia y Gran Bretaña a Franco, se cree que en los medios responsables de la capital francesa que precipitar la inclusión de España en el sistema de defensa occidental podría hacer el juego a la ofensiva de la paz de Rusia que ha seguido al fracaso de su ofensiva armada en Corea y a su ofensiva diplomática en las recientes conversaciones de las cuatro potencias en París.

Se cree que las conversaciones hispano-norteamericanas en Madrid están inspiradas por una sobreestimación del valor militar de España. También se teme que un acuerdo hispano-norteamericano pudiera desviar el envío de armas urgentemente necesitadas por las naciones aliadas del Pacto del Atlántico.

Se señala también en París que el Ejército español se basa en el patriotismo local y está armado sobre base de antes de la guerra. Para hacerlo eficaz en un sistema de defensa occidental habría de ser enteramente rearmado, reequipado e instruido de nuevo. Finalmente se piensa que cualquier arreglo preliminar con España podría desalentar a la opinión pública occidental al fomentar la idea de que Norteamérica tiene la intención de defender a Europa tras los Pirineos.—(Efe.)

OTRO EDITORIAL NORTEAMERICANO
WASHINGTON, 18.—El «Washington Star» dice en un editorial que el «viejo del almirante Sherman» a España es signo de que va cambiando en Washington una política más razonable con respecto a España.

Agrega el editorial que se debe actuar con rapidez para traer de lograr la ayuda militar española, porque eso precisará considerable tiempo para vigorizar el potencial militar español, puesto que la labor no se podrá realizar en un día, ni en una semana, ni en un mes. Si es serio nuestro propósito de hacer frente a Rusia en Europa en caso de guerra, debemos aclarar desde ahora qué arreglos se pueden realizar con España y que se puede hacer para aumentar la efectividad militar española. Esta es, quizá, la razón por la que el almirante Sherman se encuentra en Madrid.

El diario califica de «sentada» la política seguida por algunos con respecto a España hasta fecha reciente y expresa la esperanza de que el viaje de Sherman y el anunciado

de la base norteamericana. —(Efe.)

DISCURSO DE SIKES
WASHINGTON, 18.—En un discurso ante la Comisión de Distribución de Fondos de la Cámara de Representantes, el representante demócrata Robert Sikes ha criticado a Inglaterra y Francia por sus intentos de detener los propósitos de Norteamérica de utilizar la fuerza militar de España en la lucha contra el comunismo.

Durante meses —dijo— los Estados Unidos han permitido a los socialistas de Inglaterra y a los comunistas de Francia evitar, por medios directos o indirectos, el empleo de los recursos de España como alianza, ha sido uno de los casos de los más numerosos ejemplos de la debilidad de nuestra diplomacia. Todas las autoridades militares han reconocido lo erróneo de seguir ese camino. La conducta seguida con España es probablemente el mayor ejemplo del fracaso aliado en cuanto a emplear las fuerzas que están disponibles. Se nos ofrece lo que puede ser el último baluarte de que disponamos en Europa. Indudablemente, una España armada, actuando conjuntamente con otras fuerzas, sería un acosa práctica en la defensa de Europa. Para nuestra seguridad y para la del mundo, hagamos bien en tomar nuestras decisiones nosotros mismos.—(Efe.)

(Pasa a la cuarta página)

EL MINISTRO DE EDUCACION HABLE DE LA OBRA CULTURAL DE ESPAÑA

Declaró que se está estudiando un nuevo régimen de Prensa

MADRID, 18.—«ABC» publica en su número extraordinario de hoy un reportaje sobre la obra cultural de España en los últimos años, según declaraciones del ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín.

En relación con el nuevo régimen de Prensa, el señor Ibañez Martín declaró que en estos momentos se está estudiando un proyecto de ley en virtud del cual se mejorará la actual organización de la Prensa española, subrayando el ministro el hecho de que todos los correspondientes extranjeros gozan en España de una absoluta libertad de información, aunque no siempre se ha hecho el uso debido de esta libertad. La encuesta para la Prensa española —añadió— se ejercerá siempre con benevolencia, pero existe el proyecto de estudiar las modificaciones que sean convenientes para que, salvando los aires fundamentales que debe cumplir todo Estado moderno, se amplíe la zona de libertad hasta el máximo posible.

La reforma de la Universidad española la resume el ministro de Educación Nacional citando la ley de 24 de julio de 1943 para la ordenación de la Universidad española; la promulgación de los siete decretos orgánicos de las Facultades Universitarias españolas y la de los decretos sobre colegios Mayores.

La amplia labor desarrollada por el señor Ibañez Martín desde el 12 de agosto de 1949 en que se hizo cargo de la cartera de Educación está demostrada con las obras de la Ciudad Universitaria, que han recibido un considerable empuje; la creación de numerosos centros en toda España para Enseñanza Media, Superior y Profesional y Técnica y, sobre todo, con el Consejo de Investigaciones Científicas, que está constituido por ocho Patronatos, y más de 70 Institutos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL
Fundada en 1876
OPERACIONES QUE REALIZA

AHORRO
EN LIBRETS ORDINARIAS
EN LIBRETS INFANTILES
EN CUENTAS CORRIENTES
EN IMPOSICIONES A PLAZO

PRESTAMOS Y CREDITOS
HIPOTECARIOS
PERSONALES CON FINALIDAD AGRICOLA E INDUSTRIAL
SOBRE FONDOS PUBLICOS

DEPOSITOS DE VALORES
COMPRA-VENTA DE VALORES POR CUENTA DE IMPOSICIONES
OFICINAS EN LOGROÑO:
SAGASTA 4 y MURO DE LA MATA 1
75 años
GOZANDO DEL FAVOR Y CONFIANZA DEL PUBLICO
CONSTITUYEN LA MAYOR GARANTIA

Belene

le ofrece sus novedades en NIKIS — JERSEYS — CHAQUETAS — CHAQUETONES

NUEVA RIOJA

REPARACION DE CALZADOS

PRECIOS ULTRA-ECONOMICOS
Phillips — Medias suelas — Tacones. — Goma de banta insuperable. — Personal especializado.
FABRICA DE ABARCAS Y BOTAS POZUEBAS
Avda. de Portugal, 36. (Salmerón)

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
(Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico. Prohibida la reproducción)

Anedoctario religioso

Por iniciativa del arzobispo ortodoxo griego de América del Norte, se celebrará el 1900° aniversario de la llegada de S. Pedro a Grecia

WASHINGTON AL DIA

Tuvo la idea el prelado ortodoxo griego, Miguel, arzobispo de América del Norte, el mundo cristiano se celebrará el 1900° aniversario de la llegada de San Pedro a Atenas.
Y así se ha estado haciendo desde el 15 de junio al 30 del mismo mes, día en que la Iglesia celebra la fiesta del Apóstol de las Gentes, la Iglesia griega ha estado envuelta en una larga y solemne conmemoración de tan solemne hecho. Las Iglesias protestantes americanas enviaron sus representantes a Grecia, en nombre de 32 millones de protestantes de los Estados Unidos estuvo presente a la conmemoración un obispo metodista, que representa a todos los cristianos, que forman parte de la congregación de Iglesias.

El problema de un filósofo: ¿Quién lleva los pantalones en su casa?—Tal es la cuestión indiscreta del profesor Fougeyrollas

El profesor Pierre Fougeyrollas explica Filósofo en el Centro de Investigaciones Científicas de París. Y él ha sido el que ha planteado esta ingeniosa cuestión: ¿Quién lleva los pantalones en su hogar?

IRON

El profesor Pierre Fougeyrollas explica Filósofo en el Centro de Investigaciones Científicas de París. Y él ha sido el que ha planteado esta ingeniosa cuestión: ¿Quién lleva los pantalones en su hogar?

Al principio contó con la complicidad de algunos amigos que clandestinamente le revelaron los secretos de su propia casa. Poco a poco fué extendiendo su campo de acción y gracias a un cuestionario que repartió entre familias acomodadas, pudo encontrar el medio de dar la solución adecuada al problema.
La revista «Populations» ha publicado los resultados bajo el título «Predominio del marido o de la mujer en el hogar».

Nosotros presentamos un esquema reducido, y en los finales de las preguntas pueden verse el marido y la mujer sus correspondientes dígitos. Quien obtenga un total de puntos mayor, es el dueño auténtico de la morada.

- 1.—¿Quién da a quién el dinero de su bolsillo?
2.—¿Quién compra los vestidos y la ropa?
3.—¿Quién va al café o al salón de los domingos?
4.—¿Quién compra los periódicos y escoge los libros?
5.—¿Quién va solo al cine?
6.—¿Quién maneja la radio en casa?
7.—¿Quién sale solo después de comer?
8.—¿Quién elige el lugar de vacaciones?
9.—¿Quién sabe conducir?
10.—¿Quién pone la mesa?
11.—¿Quién sirve el desayuno en la cama?
12.—¿Quién se niega a toda colaboración?
13.—¿Quién hace las pequeñas reparaciones?
14.—¿Quién impone sus opiniones políticas?
15.—¿Quién castiga a los niños?
LUCHA SORDA: ni el marido ni la

Una nueva estrategia: "la de la tela de araña"

Los generales alemanes imponen su pensamiento: Manteuffel, la voz más autorizada

LONDRES AL DIA

Los generales alemanes están bajo la humillación de la derrota; pero su voz, autoridad indiscutible, en temas estratégicos, se impone. Y sus teorías predominan; de allí han salido las grandes escuelas estratégicas de nuestros tiempos.

Por esto se explica el predominio que se le otorga en la Prensa alemana. Estos días otorgan el eco de las grandes páginas de sus diarios al general Manteuffel. Forma parte destacada de esa serie de grandes capitanes que lucharon en el ejército rojo y que son los que mejor conocen las realidades de los rusos. Fué éste un militar de ilustre nombre el que con sus tangues derrotó más de una vez a las huestes del Kremlin, prestando con esto a sus palabras el grave apoyo de la experiencia.

«¿Cuáles son las teorías principales de nuestros días?
—Militarmente—ha declarado—es superior el Occidente a los rusos en tres puntos principales: inteligencia, material y movilidad.

LA NUEVA FORMULA

La fórmula de Manteuffel es sencilla: «Nada de líneas fijas ni barreras, ni llanuras; sino más bien defensa en profundidad, con el control táctico aéreo de los campos de batalla. Así define Manteuffel su estrategia, la que él llama de la tela de araña».

Esta tela de araña debe extenderse a través de la Alemania Occidental, entre dos reducidos. La primera, arrancada inicial soviética, desde el Norte de Alemania, con sus columnas avanzadas para apoderarse de las cruces de los ríos, lograría ciertamente rasgar la tela de araña entre el Ebro y el Rin. Las fuerzas occidentales del centro, ante el peligro de ser machacadas por la infantería soviética, no tendrían otra alternativa que la de

POESIA MARINERA

La sesión que los poetas de «Alforjas» han dedicado en Lara a la Marina española ha conculcado con éxito proclamada Patrona de nuestra Armada la Virgen del Carmen. Un almirante ha hecho el pregón de esa fiesta y los vates han cantado en sus versos la gracia de los barcos y las olas, la dura y esforzada lucha de los trabajadores del mar, la gloria y el heroísmo marítimos, y la milagrosa intercesión de Nuestra Señora en las horas difíciles cuando ladraron los cañones o aulló la galerna y se vuelven a la estampa piadosa los ojos implorantes y los labios entorpecidos por el rezo.

Ya es bello que existiera en las mañanas de los domingos madrileños una organización lírica como la que dirige Conrado Blanco en el Teatro Lara, donde, sin pagar ni cobrar nada, público y poetas se pongan en contacto semanalmente para demostrar que en un mundo prosaico y metalizado aún existen puros valores de cultura y de espiritualidad que sobreviven y sobreviven eternamente. Pero, todavía lo es más el hecho de que, en pleno verano y ardor estival, desde la seca capital madrileña, un aura de fresca poesía marinera —brisa y sal de los versos— nos ore el ánimo.

EL FUENTE AEREO

Nuevos aparatos de reacción, esos que en lenguaje un poco bárbaro se denominan «de propulsión a chorro cruzan de vez en vez el cielo de Madrid o hacen fujaz escuela en Barajas con rumbo a los más varios destinos. Son apenas un trepidar súbito en el espacio limpio de la capital, o una metálica flecha que se dispara rápidamente y que sólo pueden sorprender las gentes de muy aguda visión. Pero el ruido de sus motores nos basta para conocerlos y para saber también que nuestro aeropuerto internacional y transoceánico es pieza

LA POSIBILIDAD DE UNA ALIANZA...

(Viene de primera página)

INSISTE EL SENADOR KNOWLAND

WASHINGTON, 18.—El senador republicano William Knowland hizo unas declaraciones ante el micrófono en las que puso de relieve que es importante que España se incorpore al Pacto del Atlántico a pesar de las objeciones procedentes de Inglaterra y Francia. «En Corea hemos visto la ayuda que han prestado nuestros aliados europeos—dijo—, si no lo hacen mejor en la propia Europa; pocas esperanzas podemos tener en nuestro sistema de seguridad colectiva».—(Efe.)

HAY QUE BUSCAR BASES

WASHINGTON, 18.—La Agencia United Press comunica lo siguiente: «En fuentes de información generalmente fidedignas, se ha manifestado hoy que los jefes de los estados mayores norteamericanos han decidido que la VI Flota se habrá de estacionar probablemente en el Mediterráneo, de modo permanente, por todo el futuro previsible y que, por consiguiente, se habrán de buscar bases también permanentes para sus unidades». Se agrega que este hecho puede arrojar luz sobre la visita del almirante Sherman a Madrid. Los mencionados consejeros han llegado a la conclusión de que el Mediterráneo español, incluyendo las estratégicamente situadas Islas Baleares, constituyen la mejor zona del Mediterráneo para el mencionado fin, según se agrega en las mismas fuentes.

LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 18.—La estancia en Madrid del almirante Sherman, jefe de operaciones navales de Estados Unidos, es seguida con gran interés por todos los diarios de París. Reproducen los comentarios facilitados por las agencias de información. El dirigente comunista André Marty publica en el «Humanité» un artículo en el que dice, entre otras cosas, que los norteamericanos llaman a España un «puerto» porque las recientes elecciones celebradas en Italia y en Francia les han demostrado que no pueden contar para su guerra con el pueblo italiano ni con el pueblo francés».—(Efe.)

DECLARACIONES DE ACHESON

WASHINGTON, 18.—El secretario de Estado, Acheson, ha dicho en su conferencia de Prensa semanal que las actividades militares norteamericanas coinciden con el programa de defensa general de la Europa Occidental. «El corolario natural de esa conclusión es la aceptación general—prosigue— de la celebración de unas conversaciones exploratorias que han sido emprendidas con el Gobierno español con el propósito de saber lo que puede hacer España y lo que puede hacer para contribuir al fortalecimiento de la defensa común contra la posible agresión».

LA NOTA DEL DIA

NUOVA YORK, 18.—La posibilidad de una alianza directa entre España y Estados Unidos constituye la noticia del día. Todos los diarios dedican amplias informaciones y comentarios a las conversaciones sostenidas en Madrid por el almirante Sherman.—(Efe.)

EL GOBIERNO LABORISTA NO DISCUTE

LONDRES, 18.—El Gobierno de S. M. no discute desde luego el derecho del de los Estados Unidos a llegar a un acuerdo bilateral con España, ha dicho un portavoz del Foreign Office, quien agregó: «El Gobierno de S. M. ha hecho considerables esfuerzos para oponerse a la inclusión de España en el Pacto del Atlántico. Así, por ejemplo, el subsecretario de Asuntos Exteriores, Ernest Davies, dijo en la Cámara de los Comunes el día 20 de febrero el punto de vista del Gobierno de S. M. es que en la actualidad una asociación de España con la organización de la defensa atlántica no fortalecería la colaboración de los países democráticos».—(Efe.)

EL GOBIERNO LABORISTA NO DISCUTE

LONDRES, 18.—El Gobierno de S. M. no discute desde luego el derecho del de los Estados Unidos a llegar a un acuerdo bilateral con España, ha dicho un portavoz del Foreign Office, quien agregó: «El Gobierno de S. M. ha hecho considerables esfuerzos para oponerse a la inclusión de España en el Pacto del Atlántico. Así, por ejemplo, el subsecretario de Asuntos Exteriores, Ernest Davies, dijo en la Cámara de los Comunes el día 20 de febrero el punto de vista del Gobierno de S. M. es que en la actualidad una asociación de España con la organización de la defensa atlántica no fortalecería la colaboración de los países democráticos».—(Efe.)

EL GOBIERNO LABORISTA NO DISCUTE

LONDRES, 18.—El Gobierno de S. M. no discute desde luego el derecho del de los Estados Unidos a llegar a un acuerdo bilateral con España, ha dicho un portavoz del Foreign Office, quien agregó: «El Gobierno de S. M. ha hecho considerables esfuerzos para oponerse a la inclusión de España en el Pacto del Atlántico. Así, por ejemplo, el subsecretario de Asuntos Exteriores, Ernest Davies, dijo en la Cámara de los Comunes el día 20 de febrero el punto de vista del Gobierno de S. M. es que en la actualidad una asociación de España con la organización de la defensa atlántica no fortalecería la colaboración de los países democráticos».—(Efe.)

Toda España conmemoró con entusiasmo...

(Viene de primera página)

observaron a sus invitados con una emoción, sintiendo a su mesa al Gobierno, embajadores, consejeros del Reino, representantes de los tres ejércitos y autoridades de Madrid y Segovia.

Por último, se celebró un recital de canciones y bailes españoles en el que actuaron Luísa Perlet, Marijita Díaz, Ángel de Andrés, Antonia Moreno, Pacha Tomás, Carmen Sevilla, Juanita Reina, Marié y A. Torres, Encarnación Ruiz, Victoria Marco Linares y Luis Mariano. Como director actuó el maestro Quiroga, y al piano, los maestros Vives y José Luis López.

EL MONTEPIO DE PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS
MADRID, 18.—Con motivo de la fiesta de la Exaltación del Trabajo y presidido por jerarquías del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas y Gremio de Vendedores, este Montepío benéfico ha distribuido 4.200 pesetas en gratificaciones extraordinarias a los ancianos jubilados del gremio, obsequiándoles también con un refrigerio.

Asimismo, en el Sindicato Social de la Madera, bajo la presidencia del secretario, don Bernardo González, a quien acompañaba la Junta directiva, se distribuyeron 2.600 pesetas entre los obreros necesitados.

Después se procedió a la bendición e inauguración del nuevo domicilio social del gremio de chimistas, carpinteros y similares, en la calle del Arenal, 2.

El Gremio del Vidrio Plano distribuyó, por último, en sus domicilios, a sus afiliados, 8.000 pesetas, incluídas los donativos entre 500 y 1.500 pesetas.

FERROVIARIOS QUE REINGRESAN
MADRID, 18.—Los ferroviarios que a raíz de nuestra guerra de Liberación fueron carcelados con separación de sus puestos de trabajo, por dependencia del Estado, tan a regresa en sus plazas respectivas. Con fecha de hoy, el ministro de Obras Públicas ha aprobado la primera relación del personal, con lo que se va comiendo una de las aspiraciones del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones.

ESTIMULACION DE LA ADHESION
MADRID, 18.—El Ministerio de Asuntos Exteriores se ha recibido de los jefes de misión, cuantos, en nombre propio y en el del personal a sus órdenes, ruegan al ministro eieve al Jefe del Estado su ratificación y el testimonio de su adhesión con motivo del aniversario del Ascenso Nacional. Igualmente se han recibido en dicho Departamento numerosos telegramas de las colectividades de españoles en el extranjero, que

MANILA, 18.—Los ex-combatientes españoles que tomaron parte en la Cruzada de Liberación se han reunido en un banquete, presidido por el embajador, señor Gullón, en el aniversario del 18 de julio. La colonia española y el personal de la Embajada de España, presidido por el señor Gullón, han asistido a solemne misa y a un Te Deum conmemorativos del aniversario del Alzamiento Nacional español. Después se reunieron en la Embajada, en donde, más tarde, se celebró

BRUSELAS, 18.—El rey Balduino ha rechazado la dimisión del Gobierno que le presentó esta mañana el primer ministro, Joseph Pholien, quien proseguirá sus tareas.—(Efe.)

BRUSELAS, 18.—El Gobierno actual proseguirá su política en la misma línea de su anterior declaración ministerial, ha declarado esta mañana al comenzar la sesión de la Cámara, el primer ministro, Pholien, quien dio cuenta a los diputados de su conversación con el rey Balduino.—(Efe.)

BRUSELAS, 18.—Los socialistas piden ahora que el nuevo monarca disuelva el Parlamento, dando los socialistas tienen mayoría, pues alegan que esta se consiguió con el apoyo de cierto número de parlamentarios del rey Leopoldo, que de otra forma no habrían votado a los socialistas.—(Efe.)

BRUSELAS, 18.—El Gobierno actual proseguirá su política en la misma línea de su anterior declaración ministerial, ha declarado esta mañana al comenzar la sesión de la Cámara, el primer ministro, Pholien, quien dio cuenta a los diputados de su conversación con el rey Balduino.—(Efe.)

BRUSELAS, 18.—El Gobierno actual proseguirá su política en la misma línea de su anterior declaración ministerial, ha declarado esta mañana al comenzar la sesión de la Cámara, el primer ministro, Pholien, quien dio cuenta a los diputados de su conversación con el rey Balduino.—(Efe.)

BRUSELAS, 18.—El Gobierno actual proseguirá su política en la misma línea de su anterior declaración ministerial, ha declarado esta mañana al comenzar la sesión de la Cámara, el primer ministro, Pholien, quien dio cuenta a los diputados de su conversación con el rey Balduino.—(Efe.)

BRUSELAS, 18.—El Gobierno actual proseguirá su política en la misma línea de su anterior declaración ministerial, ha declarado esta mañana al comenzar la sesión de la Cámara, el primer ministro, Pholien, quien dio cuenta a los diputados de su conversación con el rey Balduino.—(Efe.)

una recepción oficial a la que asistieron más de ochocientos personas, entre las que se hallaban altas autoridades de Filipinas.—(Efe.)

EN LOS ESTADOS UNIDOS
WASHINGTON, 18.—La fiesta nacional española del 18 de julio fué celebrada por el Sagrado Corazón, a la que asistieron cuantos españoles residen en Washington. Por la tarde, el embajador señor Lequerica ofreció una recepción en la Embajada de España.

Recepciones análogas se han celebrado con gran concurrencia de españoles en Nueva York, San Francisco, Los Angeles, Chicago y otras ciudades.—(Efe.)

EN IRLANDA
DUBLIN, 18.—El jefe del Gobierno y varios ministros han asistido a la recepción en el marqués de Miraflores, embajador de España en esta capital, ha conmemorado la

fiesta nacional española. También se hallaban presentes en la Embajada el arzobispo de Dublín, los presidentes de las Cámaras y otras personalidades.—(Efe.)

Los españoles que viven en Dublín concurren también por la mañana a una misa solemne.—(Efe.)

EN ROMA
ROMA, 18.—El dispensario donado por la Arquidiócesis española de Santiago Apóstol y Santa María de Monserrat a las damas apostólicas ha sido inaugurado por el embajador cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, con ocasión de la fiesta nacional española.

La colonia española residente en Roma se reunió en la Iglesia española de Santiago y de Monserrat, en donde se celebró una misa rezada y un Te Deum que estuvieron presididos por los embajadores de España cerca del Vaticano y del Quirinal y a la que asistieron el personal de ambas Embajadas y personalidades romanas.

En el Palacio de España, y ofrecida por el embajador, señor Ruiz Jiménez, se celebró una brillante recepción oficial a la que asistieron personalidades vaticanas y romanas.—(Efe.)

EN TORO ESPAÑA
MADRID, 18.—De todas las capitales y poblaciones importantes españolas se reciben informaciones de que en las brillantes recepciones celebradas para retener la indestructible adhesión el Generalísimo Franco y de las ovaciones de que han sido objeto las representaciones de los Ejércitos nacionales que sindieron honores.

La gloriosa efeméride ha sido conmemorada con las inauguraciones de obras que anticipamos en la información de ayer.

Los telegramas que en el mismo sentido se han recibido en las Casas Militar y Civil de S. E. suman muchos millares.

Señalando que ese desarrollo manifestaciones nacionales en masa contra el cese del fuego en Corea. La declaración menciona a los miles de patriotas norteamericanos que prosiguen sus manifestaciones con el mismo entusiasmo: «Preferimos la muerte al cese del fuego».

Todas estas manifestaciones—precisa la declaración—no han sido organizadas por el Gobierno ni por grupos de jóvenes, sino por el pueblo que espontáneamente se manifiesta su indignación».—(Efe.)

MANIFESTACIONES CONTRA EL Cese
FUSAN, 18.—El Gobierno surcoreano ha publicado una declaración oficial señalando que ese desarrollo manifestaciones nacionales en masa contra el cese del fuego en Corea. La declaración menciona a los miles de patriotas norteamericanos que prosiguen sus manifestaciones con el mismo entusiasmo: «Preferimos la muerte al cese del fuego».

Todas estas manifestaciones—precisa la declaración—no han sido organizadas por el Gobierno ni por grupos de jóvenes, sino por el pueblo que espontáneamente se manifiesta su indignación».—(Efe.)

MANIFESTACIONES CONTRA EL Cese
FUSAN, 18.—El Gobierno surcoreano ha publicado una declaración oficial señalando que ese desarrollo manifestaciones nacionales en masa contra el cese del fuego en Corea. La declaración menciona a los miles de patriotas norteamericanos que prosiguen sus manifestaciones con el mismo entusiasmo: «Preferimos la muerte al cese del fuego».

El hecho está apuntado por San Juan en los hechos de los apóstoles: San Pablo tuvo una visión de la cruz que le ordenaba ir a Grecia para predicar el Evangelio. Fue esto hacia el año 50 de la Era Cristiana; desde aquella época hasta su martirio, por los años 63, el apóstol tuvo ocasión de hacer muchos conversos en aquel país.

La Iglesia Católica no ha dejado a estas solemnidades: mostrós algunos preparados por el arzobispo de Atenas para recibir un delegado de la Santa Sede en la capital de su reino, y no ha creído Roma discreto otorgar su representación en un país que sistemáticamente ha rechazado toda relación con el Vaticano.

Y no han parado aquí los actos seguidos en el barco, fletado por ellos el templo del santo apóstol, de Atenas a Neapoli, pasando por Philippos, Salónica, Rodas y Corinto.

LA DIPLOMACIA ESPIRITUAL
Audi cuando no tiene conexión singular con el hecho anterior, mereció comentarios de una manera general un rumor que corre por la Prensa americana, recogido por los medios competentes romanos.

Según ellos, la Santa Sede otorgará una creciente atención a las relaciones diplomáticas entre los distintos pueblos. A este fin, se dice que Su Santidad ha creado una Comisión de nueve cardenales, Encargados de velar por ellas y por los problemas que origina.

No se olvida que Pio XII salió precisamente de la escuela diplomática vaticana, como otros cuatro papas anteriores, 98 cardenales y 44 nuncios. Esta academia, que fuera creada en 1701, ha sido uno de los centros de formación selectos de la curia romana.

Proclamemente, en estos mismos días, la revista «Civitas Católica» ha dirigido sus ataques contra todos aquellos que creen que las relaciones diplomáticas de la Santa Sede son un recurso político indigno de los pontifices romanos: por estos motivos, y en especial por los conatos, se premia alabó de los Gobiernos benéficos, respetuosos con Roma.

Y así se dice, además, que el Pontífice planea una expansión de la maquinaria diplomática con importantes mejoras, y nuevas creaciones de representaciones diplomáticas.

SUPRESION DE LA BULA DE CRUZADA?
A partir del próximo mes de septiembre, los católicos americanos de Nueva Méjico no podrán seguir haciendo uso de la bula de la Santa Cruzada, y en especial del sumario de ayunos y abstinecia: esta bula, como una herencia de los privilegios otorgados a los reyes católicos y a sus reinos.

El año pasado se había privado de este privilegio a Méjico, y se le recomendó que el viernes fuese vengado, con singular culto lo mismo que en otros países, es decir, observando la abstinecia. Lo mismo que en Nueva Méjico se procederá en el Obispado del Paso.

En cuanto a España, no parece haya peligro de que desaparezca este privilegio, primero por los grandes beneficios otorgados a la causa de la religión, y luego por la escasez de alimentos, en general, que nos perjudica.

URBALDO DE LEON
Vanderbilt ingresa en la cárcel

NUOVA YORK, 18.—Frederick Vanderbilt Field ha ingresado solememente en la cárcel, uniéndose a los otros directivos comunistas a los que trató de poner en libertad bajo fianza.

Piolo, liberado su pino, bronco de los periodistas cuando fue a entregarse a la policía. El mismo día el martes en libertad bajo fianza de 10.000 dólares.—(Efe.)

Llamamiento de Lie a los excombatientes para que, en pio de la Humanidad, presten el máximo apoyo a la ONU

ROMA, 18.—El secretario de las Naciones Unidas, Trygve Lie, pide hoy a los excombatientes de todo el mundo que presten su máximo apoyo al esfuerzo que en pro de la Humanidad, viene haciendo las Naciones Unidas para evitar una nueva guerra mundial.

La petición de Lie está contenida en un mensaje que ha sido enviado a la sesión inaugural celebrada en Roma de la Federación Internacional de Asociaciones de Veteranos de Guerra a la que han asistido 150 delegados de 18 países, incluidos los Estados